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二年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第二次段考數學科試卷

一、選擇題：每題3分，共30分

（　）1.下列何者是(x－3) (x＋2)=0 的解？  (A) 3，－2  (B) －3，2  (C) 3，2  (D) －3，－2。

（　）2.下列哪一組數可以作為直角三角形的三邊長？　(A) 5、5、5  (B) 32、42、52  (C) 
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、
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  (D) 
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、
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、
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（　）3.如右圖，在一片平坦無障礙物的大草地上，阿哲從Ａ地向東走3公尺、                4      B    北

再向北走2公尺、再向西走1公尺、再向北走1公尺，最後向東走                                    東

4公尺到達Ｂ地，則
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公尺  (B) (
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(C) 
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公尺  (D) 10公尺　

（　）4.小傑用一支長為x公分的竹筷量一張長方形紙，發現長比竹筷的4倍少1公分，寬比竹筷的2倍多3公分。已知長方形紙的面積為495平方公分，依題意下列哪一個一元二次方程式是正確的？　(A) (4x+1) (2x-3) = 495  (B) (4x-1) (2x+3) = 495  (C) 8x2 –10x = 498  (D) 8x2 +10x = 492　

（　）5.如右圖，有一個直圓柱狀的透明玻璃杯，由內部測得其底面半徑為3公分，高為

8公分，今有一根13公分的吸管任意斜放於杯中，若不考慮吸管的粗細，則吸管

露出杯口外的長度最少為多少公分？　(A) 1.5公分  (B) 2公分  (C) 2.5公分  (D) 3公分

（　）6.一個25公尺長的梯子靠在垂直的牆壁上，梯腳離牆角20公尺，如果梯腳再向外滑動4公尺，則梯頂從牆下滑的距離是多少公尺？　(A) 4公尺  (B) 8公尺  (C) 5公尺  (D) 
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公尺

(   ) 7.設 a、b 是方程式 (x+1) (x-4) = 6 的兩根，且 a＞b，則 a – b = ？　(A) 6  (B) 7  (C) 8  (D) 9。
(   ) 8.下列有關
[image: image13.wmf]14

的敘述，何者不正確 ？　(A) 
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＜4  (B) 在數線上可以找到坐標為
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的點  (C) 
[image: image16.wmf]14

= 2
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  (D) 
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是方程式x2 = 14的一個解。
(   ) 9.若一直角三角形的兩股長各為2 cm及5 cm，而斜邊長為a cm，則下列那一選項是正確的？　(A) 5.0＜a＜5.5  (B) 5.5＜a＜6.0  (C) 6.0＜a＜6.5  (D) 6.5＜a＜7.0

(   ) 10.若－7與3是一元二次方程式x2 + ax + b = 0的兩根，求a + b = ？　(A)－4  (B)11  (C)－17  (D)－21。
　 

二、填充題：答案需約分、化簡，每格3分，共57分

1. 計算、化簡下列各式：

　(1) 
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)2＝　  eq \o\ac(○,1)　         (2) 
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＝　  eq \o\ac(○,2)　           (3) (－
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)＝　  eq \o\ac(○,3)　 
2.設A (7，8)、B (4，4)為坐標平面上兩點，則
[image: image25.wmf]AB

=　  eq \o\ac(○,4)　 
3.一元二次方程式：(1) x2－5x－6 = 0的兩根為　  eq \o\ac(○,5) 　       (2) 4a2＋3a＝2a2＋9的兩根為　  eq \o\ac(○,6)             

4.
[image: image26.wmf]484

的平方根為　  eq \o\ac(○,7)　 
5.若3x＋4的平方根是 ±5，則x值為　  eq \o\ac(○,8) 　
6.已知一直角△的三邊長是連續偶數，求此三角形的周長＝　  eq \o\ac(○,9) 　
7.若a是一元二次方程式x2－2x－1＝0的根，則a2－2a－3＝　  eq \o\ac(○,10) 　
8.若我們將從從的年齡，先減5，再平方，最後加上23，所得數字為384，則從從年齡為 　 eq \o\ac(○,11)　 歲。

9.小青在解一元二次方程式時，將x項係數的符號看反了，致解出結果兩根為5，－2，如果她沒有看錯，那麼正確的兩根應為　  eq \o\ac(○,12) 　
10.設x為整數且符號〔
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〕表示
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的整數部份 (例如：〔
[image: image29.wmf]5

〕＝2，〔
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〕＝3) 若〔
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〕+〔
[image: image32.wmf]2

〕+〔
[image: image33.wmf]3

〕+…+〔
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〕＝42，則n＝　  eq \o\ac(○,13) 　 

11.如右圖是由很薄的鐵片作成的長方體盒子，長12公分、寬10公分、高6公分，求： 

　(1)一隻螞蟻從左下角A頂點，沿著盒面爬到右上角G頂點，至少須爬　  eq \o\ac(○,14) 　公分。
  (2)一隻蜜蜂在盒內從A點飛到G點，至少須飛行　  eq \o\ac(○,15) 　公分。
12.如右圖，若△ABC為直角△，∠ABC＝90°，ABDE，BFGC皆為正方形，

且面積分別為64、225平方單位，則以
[image: image35.wmf]AC

為邊的正方形

面積為　  eq \o\ac(○,16) 　平方單位。


 13.求出下列各圖中x的值：

 x＝　  eq \o\ac(○,17) 　               x＝　  eq \o\ac(○,18) 　              x＝　  eq \o\ac(○,19) 　
三、計算題：需列式說明，答案需約分、化簡，直接寫答不計分，共13分

1.如圖，△ASH為直角三角形，其中∠A＝90°，L為
[image: image36.wmf]SH

的中垂線，交
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於R點。
若
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＝7cm，
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＝25cm，則 (1) 
[image: image40.wmf]AH

＝？ (4分)  (2) 
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＝？ (4分)

2.如圖，有一長方形草地，長20公尺、寬8公尺，在內部開三條與長、寬

平行且等寬的小路，若小路面積為34平方公尺，則路寬為多少公尺？ 

(5分)

二年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第二次段考數學科答案卷

一、選擇題：每題3分，共30分
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三、計算題：需列式說明，答案需約分、化簡，直接寫答不計分，共13分


	Ans：路寬為　　　　　 公尺
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